



权威发布

重高

淄博通报疫情防控最新进展 今天零时起 逐步恢复正常生产生活秩序

淄博3月22日讯 今天下午，淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作会议，向社会通报淄博市疫情防控工作最新进展情况。淄博市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）办公室副主任、市政府办公室二级巡视员刘波发布了疫情防控最新进展情况。

3月21日0时至24时，淄博市报告新增本土无症状感染者7例，其中周村区5例、淄川区2例。截至3月21日24时，淄博市本土确诊病例45例、本土无症状感染者148例。

从3月23日零时起，淄博市将逐步恢复正常生产生活秩序。

新冠疫情防控仍然是当前的首要任务，容不得丝毫松懈和疏忽。实现社会面“动态清零”，说明淄博市疫情防控总体趋势向好、稳定可控，取得了阶段性积极成效，从而为有序恢复正常生产生活秩序提供了前提。但是，不论从外部本土聚集性疫情点多、频发的态势看，

还是从淄博市工作实际来看，疫情传播风险仍然存在，“外防输入、内防反弹”压力仍然很大，疫情防控仍然是当前第一位的任务，是恢复正常生产生活秩序的根本前提，决不能有丝毫的麻痹松懈和疏忽大意。淄博市要认真落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，全面贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，按照省委、省政府工作要求，严格落实疫情防控措施，不断提高科学精准防控水平，确保把生产生活秩序的恢复建立在稳固的防控成果之上。

对于有序恢复正常生产生活秩序，需要全面理解、准确把握、科学实施。所谓有序，就是要因时因地、实事求是，分区域、有步骤地组织实施。一方面，有序恢复需要把握好三条原则：一是坚持外防输入、内防溢出，这是实现有序恢复的基础。“外防输入”就是对境外和国内重点地区来人来物始终保持高度警惕，全力消除风险隐

患；“内防溢出”，就是要严控封控区、管控区风险外溢。二是稳妥有序、精准防控，就是该管的要坚决管严、管住、确保不出问题，该放的要稳妥有序放开，不能层层加码。三是实事求是、确保安全，符合放开条件的单位，要在严格落实疫情防控要求的前提下，加快复工复产进度，防控措施有短板的决不能急于求成。另一方面，有序恢复体现了对不同区域、不同行业的差异化要求。比如，区域差异化方面，疫情防控任务较重的周村区（含文昌湖区），要继续按照封控区、管控区、防范区要求，严格实行分级分类管控；其他区县，除了封控区、管控区之外的区域，要有序恢复生产生活秩序。行业差异化方面：对涉及疫情防控、能源供应、交通物流、医疗物资等事关防疫和安全的企业以及重大工程项目，支持优先复工复产；对生活必需行业，比如影剧院、KTV、健身房、体育馆、游泳馆等密闭场所暂不开放。同时，

为巩固疫情防控成果，学生儿童托管机构、线下教育培训机构暂停服务，幼儿园、中小学校暂不恢复线下教学。各区域、各行业什么时候全面恢复，淄博市疫情防控指挥部将适时组织研判，并及时予以发布。

打赢疫情防控阻击战歼灭战，还需要付出持续艰苦的努力，需要全社会的积极参与和大力支持。本轮疫情的奥密克戎BA.2毒株非常特殊，感染途径多、隐匿性强、传播速度快，也就导致疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性都较强。刘波说：“我们将继续压紧压实属地、部门、单位的主体责任，把疫情防控措施从严从实、一以贯之地落实到位。也请广大市民继续严格按照疫情防控的有关要求，自觉遵守相关规定，养成良好卫生习惯，积极参与防控工作，凝聚形成统筹疫情防控和经济社会发展的强大合力。”

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

采用非接触方式办理业务 满足企业群众正常办事需求

淄博市相关部门负责人和疫情防控专家就社会关注问题答记者问

淄博3月22日讯 今天下午，淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作会议，向社会通报有关工作最新进展情况，并就社会关注问题回答记者提问。

记者：3月21日，淄博市通告称实现了“社会面动态清零”。什么是社会面动态清零？实现社会面动态清零之后，淄博市还需要采取哪些防控措施来巩固疫情防控成果？

淄博市疾控中心党委委员、副主任郑加玉：“动态清零”，是当前疫情防控工作的总方针，是快速扑灭疫情所采取的一系列综合防控措施的集成，也是现阶段我国疫情防控的最佳选择。“动态清零”不是零感染，而是在最短时间内切断输入疫情引发的本土感染链条，坚决防止造成本土疫情的持续传播。

“社会面动态清零”，一般是指所有的新发确诊病例或无症状感染者都是在集中隔离管控场所发现的，其他区域没有阳性感染者检出，这种状态称之为“社会面动态清零”。“动态

清零”的目标是追求以最低的社会成本，在最短的时间内控制住疫情。其核心是快速反应、精准防控。

“社会面动态清零”不是整个区域的全面清零，意味着疫情传播风险仍然存在，需要继续严格落实各项防控要求。

必须在严格落实疫情防控规定的前提下，有序恢复正常生产生活秩序，而且最大限度减少人员流动和聚集。

要坚持“外防输入、内防反弹”，严格落实进入室内公共场所限流、测温、验码、戴口罩等要求，对重点人群定期进行核酸检测。强化境外和国内重点区域入淄返淄人员的管理，社区（村）要加强对居家健康监测人员的管理服务，保障各项防控措施严格规范到位。

加强个人健康管理，市民自觉遵守防控要求，完成新冠病毒疫苗全程接种，主动参加核酸检测。坚持勤洗手、戴口罩、常通风等良好的卫生习惯。做好自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛等不适症状，立即到发热门诊就诊。

记者：本次疫情对经济社会秩序产生了一定影响，淄博市行政审批部门采取了哪些措施来满足企业市民的办事需求？

淄博市行政审批服务局党组书记、局长范桂君：为满足疫情防控期间企业群众正常办事需求，淄博市行政审批服务局积极引导企业、群众通过“网上办”“掌上办”“电话办”“自助办”等非接触方式办理业务，市、区县局都设立了24小时咨询电话，安排专人及时接听，切实做好企业群众咨询、预约及办理工作。

对涉及战疫审批事项，第一时间专题研究，采取“特事特办”“一事一议”“全程代办”“上门服务”等方式，用最快速度、最短时间予以办理。3月19日，淄博市行政审批服务局通过全程帮办代办，仅用1天时间，就为山东省新医汇供应链公司办理了第三类医疗器械经营许可证。

推行告知承诺，提供容缺办理服务。对于申请材料能够通过告知承诺书代替，或疫情

过后能够补齐补全的，实行“容缺办理”；对现场勘验环节可通过签订告知承诺书承诺，或线上勘验等方式先行作出审批决定的，实行“先入后验”模式，也就是先行审批发证，待疫情过后再进行现场核验。疫情防控期间，淄博市行政审批服务局通过线上勘验模式办理交通运输许可29件，通过“容缺办理”为淄博莱茵智能科技学院办理办学许可证。

市县联动、协同办理。承接暂停线下服务的大厅的业务，通过“授权+把关+代办”模式，由未发生本土疫情的仍在运行的大厅代为办理审批业务，代为处理居家办公期间网上申报件。自3月14日以来，淄博市行政审批服务系统共为企业群众办件6.3万余件，保障了企业群众的办事需求。

随着淄博市有序恢复正常生产生活秩序，市及区县政务服务大厅将在严格落实各项疫情防控措施的前提下，全面恢复日常业务办理。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉



扫码看精彩视频

此刻，
安静是一种力量

